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ATA DA TRIGESSIMA SEGUNDA SESSAO ORDINARIA DO TERCEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES 

Presidente: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
1ºSecretário: Vereador MAICON HENRIQUE BRIZOLA 
2º Secretário: Vereador JOSE RICARDO NABERO 

Aos vinte e três (23) 
dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três (2023) às 19 horas 
(dezenove) horas no Edificio Câmara Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira 
da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Trigésima 
Sessão Ordinária do presente ano Legislativo, reuniram-se sob a Presidência do 
Luis Cesar Pedro Longo, os seguintes Vereadores, conforme consta do livro de 
presença: DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA - PODEMOS; JOSÉ RICARDO 
NABERO - PSDB ; JURACI RODRIGUES - PSD; LUIS CESAR PEDRO LONGO 
— PTB ; MAICON HENRIQUE BRIZOLA - MDB; MICHELE BATISTA DO 
NASCIMENTO LOPES - CIDADANIA, RAFAEL LOPES GARCIA - PSDB; 
ROBERTO CARLOS GAINO - REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES 
SOARES — AVANTE. O Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores 
Como há quórum Regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata 
da 31º Sessão Ordinária, realizada dia 16 de outubro 2023, onde a mesma foi 
aprovada por unanimidade, solicito ao Senhor 1º Secretario que proceda à leitura 
das matérias incluída na Ordem do Dia. de acordo com Parágrafo 3º do Artigo 112 
do Regimento Interno, os Vereadores que tiverem interesse em se manifestar sobre 
a Materia lida devera usar da palavra no Pequeno Expediente. 1° Secretario: Boa 
noite Senhores Vereadores, publico aqui presente e aqueles que nos assiste a via 
internet, com a graga de Deus dou continuidade na leitura. OF.GP nº 347/10//2023 
— Assunto: Resposta de indicagao nº 51/2023 de autoria do nobre Vereador Roberto 
Cezar Gomes Soares. Presidente: Oficio do Prefeito Municipal em resposta a 
indicacdo n°51/2023 solicito ao secretario para que forneca a copia desse 
documento ao Vereador Roberto Cezar Gomes Soares para as providéncias que 

achar necessarias.1°Secretario: Indicagao nº 51/2023 — De autoria do Nobre Vereador 

Roberto Cezar Gomes Soares - O Vereador que abaixo subscreve de acordo com o artigo 
170 do Regimento Interno desta Casa, INDICA ao Executivo que determine ao setor 

competente que faça o recadastramento dos túmulos — Justificativa: O recadastramento 

de tumulos do Cemitério do municipio tem como objetivo proporcionar um melhor 
atendimento as familias com entes queridos enterrados no local A ação trara beneficios 

tanto no sentido de regularizagao. como para controle de informagdes sobre titularidade de 
lotes. passando a administracdo do Cemitério a possuir um acervo digital detalhado e 

atualizado. Presidente: Submeto ao Plenario a Indicagao nº 52/2023 em Unica discussao 

€ votacao, em discussdo, ninguém querendo discutir em votação, os favoraveis sentados 
e os contrarios em pé, aprovado por unanimidade em única discussdo e votagdo a 

Indicação nº 52/2023, encaminha-se ao Senhor Prefeito Municipal. 1° Secretario: 

Indicagdo nº 52/2023 — De autoria do Nobre Vereador Roberto Cezar Gomes Soares - O 
Vereador que abaixo subscreve de acordo com o artigo 170 do Regimento Interno desta 
Casa, INDICA ao Executivo que determine ao setor competente que faça a limpeza do 

Cemitério para o dia de finados. Justificativa: Com as fortes chuvas com ventania muitos 

galhos se desprenderam de arvores, muita sujeira espalhada pelas calgadas e muitas 
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calçadas com necessidades de reparos. Como no dia de finados recebemos muitos 
visitantes no Cemitério é de grande importância que seja limpo e o que puder ser reparado 
para que no dia 02 de novembro as pessoas visitem seus entes queridos com a certeza de 
que estão em um ambiente cuidado. Presidente: Submeto ao Plenário a Indicação nº 
53/2023 em única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discutir em 
votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé aprovado por unanimidade em 
única discussão e votação a Indicação nº 53/2023, encaminha-se ao Senhor Prefeito 
Municipal. 1º Secretário: Não há mais matéria Senhor Presidente Presidente: Nada mais 
havendo a tratar, passamos ao tratamento do Pequeno Expediente que é dedicado ao 
comentário sobre a matéria lida e ao Grande Expediente que é dedicado dos assuntos 
interesses públicos, os senhores Vereadores terão dois minutos para fazer suas Inscrições 
Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o Nobre Vereador Maicon Henrique Brizola: 
Boa noite Senhor Presidente, nobres Vereadores e aqueles que que estão 
presentes e aqueles que nos assiste a via internet. O que me traz a essa Tribuna 
com muita indignação que venho cobrar o Senhor Prefeito que ele possa exigir que 
a obra do Jardim estar sendo feita e não enrolando como esta sendo feito, por que 
logo vai começar chover e vai ter toda aquela dor de cabega do ano passado e 
isso ja vai fazer aniversario, varios Vereadores vieram na Tribuna, sabemos que 
existe prazo, que as empresas fazem conforme o prazo, mas temos que exigir que 
isso seja de urgéncia, por que todas as vezes que passamos lá a Obra esta parada, 
não vai, não sei o que acontece com aquele lugar, é muito triste ter um patriménio 
daquele e esta parado. em frente a Igreja, foi tirado varios comerciantes dali, trouxe 
uma dificuldade e ali ainda se encontra o problema. acho que o Prefeito tinha que 
olhar com bons olhos para isso. por que nossa cidade precisa de atencao, se nao 
da para fazer entao nem comega e do mesmo jeito a obra aqui na Rodoviaria seja 
executada, por que os comerciantes ja vão perder o fim de ano e são os trés meses 
que eles mais ganham. poderiam ter planejado para fazer no frio que é menos 
recurso, onde a populacao gasta menos, mas vai fazer no final de ano, ai fica dificil, 
o povo sofre, o comerciante sofre e nos sofremos junto com eles, então eu venho 
com essa indignação em meu coragao, sabemos que existe prazo, mas que isso 
seja cobrado, assim como somos cobrados aqui, que ele cobre da empresa, dos 
seus subordinados naquela Obra para que seja feito e que não fique do jeito que 
esta, daqui a pouco comega as chuvas e vai entra barro, aquele estrago ali, muito 
obrigado Senhor Presidente. Presidente: Ninguém inscrito para uso da palavra, 
suspendo a Sessao por quinze minutos. Decorrido intervalo regimental, os 
trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quérum era o mesmo 
do Expediente, conforme consta do livro de presenca, passando ao Tratamento da 
Ordem do Dia. Decorrido intervalo regimental, os trabalhos foram reabertos. Feita 
a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, conforme 
consta do livro de presenca, passando ao Tratamento da Ordem do Dia. 1° 
Secretario: Senhor Presidente não tem matéria. Presidente: Nada havendo a 
tratar passamos ao tratamento das Explicagées Pessoais, os Senhores 
Vereadores terão um minuto para fazer suas inscrigdes. Acha-se inscrito para fazer 
uso da palavra o Nobre Vereador Daniel Belizario de Oliveira: Boa noite Senhor 
Presidente, nobres Vereadores e aqueles que que estao presentes e aqueles que 
nos assiste a via internet. O motivo de me inscrever hoje nesse Tribuna é a respeito 
da indicagao n°52/2023, o recadastramento dos tumulos do cemitério de Irapé, as 
jazidas vem a muitos anos sem ser feito o recadastramento, na verdade tem muitos 
tumulos lá ociosos e a necessidade devido ao Covid foi feito um aumento na época, 
mas mesmo assim ja foram utilizado mais de cinquenta por cento, e conversando 

5 



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES — 

com o pessoal que trabalha lá me disseram que se acaso fizer esse 
recadastramento acredita-se que vão recuperar em uma media de duzentos tumulo 
Senhor Presidente, por que o pessoal não fazem o acompanhamento não lugar e 
esse recadastramento foi feito na cidade de ourinhos e eles recuperaram bastante 
jazidas, então eu fiz essa indicação, quero agradecer ao vereadores aqui que 
votaram a favor para que o Senhor Prefeito possar estar fazendo esse 
recadastramento e em cima disso Senhor Presidente se o Prefeito entrasse em 
contato com o pessoas de faculdade, de arquitetura para fazer o mapeamento, 
mesmo com trabalho escolar da arquitetura, eles podem fazer o recadastramento 
de todos os lotes lá, fazendo o mapeamento e ja fazendo o recadastramento juntos 
como trabalho de faculdade, eu acredito que o Executivo entrando em contato com 
as faculdades, tenho certeza que ele consegue do estudo dos futuros arquitetos, 
engenheiros, a fazer um trabalho escolar e que nao tera gasto Senhor Presidente, 
e também mais uma ideia embutido nisso aqui durante o trabalho dos alunos de 
faculdade fazerem um historico procurando quem esta enterrado ali com o novo 
cadastrado, o ente querido que esta ali, fazendo um historico e colocando um — do 
lado da foto ou da placa para que os visitantes cheguem com o celular, faz a leitura 
QR CODE e sabe quem esta ali, familia de quem e o que foi na historia da nossa 
cidade, sei que é um trabalho dificil mas eu tenho certeza que se fizer parceria com 
faculdade, é possivel fazer isso e sera um cemitério referencia na regiao, por que 
acho que nenhum cemitério fez esse trabalho, ourinhos só fez o recadastramento, 
mas nao fez o histérico dos ente queridos, só isso Senhor Presidente, muito 
obrigado. Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre Vereador 
Rafael Lopes Garcia: Senhor Presidente, nobres Vereadores e aqueles que que 
estao presentes e aqueles que nos assiste a via internet, boa noite. Senhor 
Presidente fiz inscrição para fazer uso da palavra para dizer sobre o aniversario do 
Distrito de Irapé no dia de ontem, foi comemorado 114 anos no qual teve um evento 
ontem lá, e quero agradecer todas as Secretarias que participaram, Secretaria de 
Esporte, Secretaria de Saude, Secretaria de Assistente Social também, Chefe de 
Gabinete estava presente lá, Marcos Vinicios também e dizer mais uma vez, mais 
um ano realizado no Distrito, gragas a Deus sem nenhum acontecimento de brigas, 
confusdes, no qual presenciamos muitas criangas, pai de familia e gragas a Deus 
mais uma vez a populagao gostou, é claro que a cada ano procuramos fazer uma 
coisa melhor, uma coisa diferente, estamos aqui para isso e mais uma vez 
parabenizar o Presidente que tanto direto, como indiretamente mais uma vez levou 
um evento tao grandioso para o Distrito, todos sabem que Irapé tem um time de 
futebol lá que ja é quase centenario e o pessoal é muito ligado ao esporte, gosta 
muito, algumas pessoas sempre falam em show e tal, mas show sempre da 
confus&o, as pessoas bebem, da briga, mas gracas a Deus, parabenizar o Prefeito 
por mais uma vez ter lembrado de Irapé, nenhum prefeito fez evento desse 
tamanho em Irapé, fiquei muito feliz, parabenizo mais uma vez o Prefeito, o nobre 
Vereador Ricardo Nabero esteve presente, Vereador Roberto Cezar também 

esteve presente, o nobre Vereador Juraci foi acompanhar durante o dia as 
atividades do pessoal, entao fico muito feliz, vejo que a populagdo sempre aprova 

esses eventos no Distrito e esperamos que no proximo ano podermos fazer um 
evento ainda melhor, foram as criangas da APAE, muito legal aquelas criangas 
participarem, isso é muito importante para a cidade, entao num todo eu tenho 
certeza que foi muito benéfico para o pessoal do Distrito, ficaram felizes, as 
mensagens que recebi foram positivas, então nesse sentido parabenizo o 
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Presidente, parabenizo o Prefeito e parabenizo todas as pessoas que trabalharam 
no domingo, até por que tinha um sol para cada um, estava muito quente, mas 
graças a Deus correu tudo bem, gostaria de deixar registrado meus parabéns para 
minha terrinha, meu Distrito, meu local de convivência praticamente passei meus 
38 anos ali dentro, nobre Vereador Robertinho também, nascido e criado ali no 
Distrito, então ficamos felizes com esses eventos, esperamos que no próximo ano 
vamos conseguir fazer um evento ainda melhor, muito obrigado Senhor Presidente. 
Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre Vereador Roberto 
Cezar Gomes Soares: Senhor Presidente, nobres Vereadores e aqueles que que 
estão presentes e aqueles que nos assiste a via internet, boa noite. Senhor 
Presidente hoje me inscrevi para dar uma resposta a população não só Irapeense, 
mas também para a população Chavantense que tem me ligado, questionado sobre 
cavalos soltos na vicinal, principalmente no período da noite que se torna mais 
perigoso, durante o dia a pessoa tem uma visão mais ampla, ela consegue freia, 
mas a noite está tendo muitos cavalos soltos na vicinal a qual pode causar um 
acidente tirando vidas como já aconteceu, há dois meses atras um menino sofreu 
acidente com uma moto, conversando com nosso Chefe de Gabinete Wiliam e ele 
me disse que irá se reunir com pessoal do Setor responsável para que se torne 
uma atitude e tenho fé em Deus que semana já venha dar uma posição ao pessoal 
sobre esse situação que acontece diariamente, frequentemente encontra -se 
cavalo solto na vicinal que liga Chavantes a Irapé, é um perigo Senhor Presidente, 
falei com Wiliam hoje e o mesmo disse que tomará uma atitude, vai se reunir com 
pessoal para darmos uma resposta para a população, só isso Senhor Presidente. 
Presidente: Gostaria aqui também deixar registrado, a Secretaria de esporte é 
uma das Secretarias que vem recebendo elogios a um bom tempo aqui por essa 
Casa de Lei e também é reconhecido pela população o trabalho que essa 
Secretaria de Esporte está fazendo, mas eu gostaria também de colocar em um 
todo Administração pública com Secretario de Gabinete, Secretário de Educação, 
Secretaria de Ação Social, eu acho que esses dias ai foi feito e elaborado no nosso 
Município uma parceria com a Secretaria de Esporte de Chavantes, primeiro a 
inauguração do Ginásio de Esporte que foi uma coisa extraordinária, teve vôlei 
adaptado, teve vôlei da categoria normal e teve Basquete, onde foi homenageado 
o Sidney João Jorge, foi uma excelente escolha para uma pessoa que dedicou a 
vida inteira pelo esporte, e a respeito da semana da criança, foi uma coisa 
extraordinária, eu sei que o Alex sozinho não faz isso, é difícil para ele faze isso, 
mas eu tenho certeza que ele buscou as parecerias dentro do Poder Executivo, 
com as Secretarias, envolveu todas as Secretarias e foi feito em todos os Bairros 
do Municipio uma diversão e sempre um Bairro diferente, e isso ai é o que 
acrescenta no Município, são coisas simples que só tem a somar, coisas simples 
que alegram muita gente, por que você alegrando uma criança você está alegrando 
uma família, a respeito do aniversario de Irapé, cento e quatorze anos de 
emancipação como Distrito de Chavantes, cento e trinta e seis como fundação, 
ontem foi feito sim mais um evento no Distrito de Irapé e a população de Irapé e a 
população de Chavantes compareceram em massa, eu gostaria aqui não só falar 
da Secretaria de Esporte , mas a Secretaria de Transporte também que cedeu um 
ônibus para buscar as crianças da APAE, passou casa por casa e levou as crianças 

para fazerem parte do evento, então eu acho que as estrelas foram essas crianças 
especiais que estavam lá, essas crianças deram um show, eles falavam o nome 
das pessoas, dos atletas e queriam tirar fotos, eles ficaram emocionados e isso 
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para nós é uma gratidão, por que foi muito bonito eles participarem, então repito 
que as estelas foram eles, não somos nós, não são os atletas que participaram, as 
estrelas são nossas crianças especiais, que temos que valorizar cada vez mais e 
deixo aqui registado esse momento inusitado, muito bonito o que aconteceu no 
Distrito de Irapé, essas crianças da APAE, com todos os eventos que foram feitos 
em nosso Município no dia da criança, desde o dia que começou a inauguração do 
Ginásio Esporte, gostaria de deixar meu parabéns a todos os envolvidos nessa 
área. Ninguém querendo fazer uso da palavra convoco os Senhores Vereadores 
para uma Sessão Ordinária a realizar-se no dia 06 de novembro 2023 para 
tratarmos os assuntos em Pauta, e convido os nobres vereadores para uma Sessão 
Solene a realizar-se dia 30 de outubro, próxima segunda, as dezenove horas no 
recinto da Câmara Municipal para apresentação da Delegada titular que ocupou o 
cargo em Chavantes, gostaria que os nobres Vereadores participassem, assim 
como serão convidados todos, a sociedade também serão convidadas para que de 
conhecimento da nova Delegada no Município, dou por encerrada apresente 
sessão, para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, 
discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada 
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